
 

１４．非正規雇用労働者 

 

 非正規雇用労働者が昨年と比較して増加しているかどうか聞いたところ、全産業で、「変

わらない」が７２．４で最も多く、次いで「増加している」１７．３％、「減少している」

１０．３％となっている。業種別でも、「変わらない」と回答した事業所が、製造業で６９．

３％、非製造業で７６．２％と最も多くなっている。 

 規模別では、「１００～３００人」で、昨年と比較して非正規雇用労働者が「増加してい

る」と回答した事業所が５１．４％と最も多くなっている。 

 

 

第 26図表 非正規雇用労働者の比較 
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前項で、昨年と比較して非正規雇用労働者が「増加している」と回答した事業所に、増

加している非正規雇用労働者の雇用形態について聞いたところ、全産業で、「パートタイマ

ー」が６０．９％で最も多く、次いで、「派遣労働者」と「嘱託・契約社員」が２５．３％、

「その他」４．６％の順となっている。 

 

 

第 27図表 増加している非正規雇用労働者の雇用形態（複数回答） 
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 非正規雇用労働者の雇用要因は、全産業で、「労働コスト削減のため」が４０．７％で最

も多く、次いで、「定年後の継続雇用制度を導入しているため」３２．３％、「臨時的・一

時的業務が増加したため」２８．１％、「労働者が柔軟な雇用形態を求めるため」２０．２％

の順となっている。 

 

 

第 28図表 非正規雇用労働者の雇用要因（複数回答） 
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　非製造業　計 143

全産業 356

　製造業　計 213

　100～300人 33

≪参考≫全国計 11,759

　1～9人 56

　10～29人 143
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非正規雇用労働者の正規雇用への転換は、全産業で、「転換したことがある」２６．０％

「転換したことはない」７４．０％となっている。 

規模別にみると、「転換したことがある」が、「１人～９人」７．１％、「１０～２９人」

２２．４％、「３０～９９人」３７．２％、「１００～３００人」５６．８％となっており、

規模が大きくなるにつれて、「転換したことがある」割合が増加している。 

 

 

第 29図表 非正規雇用労働者の正規雇用への転換 
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前項で、非正規雇用労働者を正規雇用へ「転換したことがある」と回答した事業所に、

正規雇用に転換するメリットについて聞いたところ、全産業で、「長期勤続、定着が期待で

きる」が８２．３％で最も多く、次いで、「要員を安定的に確保できるようになる」３１．

５％、「非正規雇用労働者の雇用に対する不安感を払拭できる」と「技能の蓄積やノウハウ

の伝承が図られるようになる」が２５．０％となっている。 

 

 

第 30図表 正規雇用に転換するメリット（複数回答） 
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前々項で、非正規雇用労働者を正規雇用へ「転換したことがある」と回答した事業所に、

正規雇用に転換する上での課題について聞いたところ、全産業で、「課題はとくにない」が

３７．４％で最も多く、次いで、「正社員との仕事や労働条件のバランスの図り方」３４．

８％、「モチベーションを維持するための方法」１７．４％、「業務量の変動に伴う労働条

件の調整」１６．５％の順となっている。 

 

 

第 31図表 正規雇用に転換する上での課題（複数回答） 
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